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EDITORIAL: Ηλιόλουστη ροή ειδήσεων

SECRET RECIPE: Ασυμφωνία χαρακτήρων 

• ΟΜΙΛΟΣ PRAXIS
Διπλασιάζει τα μέλη το 2024, ετοιμάζει 3PL  

αποθήκη στην Αττική

• BIOMHXANIA ΑΛΑΤΟΣ ΓΛΑΡΟΣ
Μπήκε στις πραλίνες – Τα σχέδια  

για εξαγωγές για αλάτι & ελιές

• AGRINO
Στα σκαριά το νέο 5ετές επενδυτικό πλάνο  

– Εστιάζει σε added value προϊόντα

• EMERALD FOODS
Το νέο βήμα της οικογένειας Γιαβρόγλου  

με τον πρώην Mr Goody’s



https://www.youtube.com/playlist?list=PLa6x3ybRR_4liC-gi12FPNhSULIeqApBQ
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Editorial
Ηλιόλουστη ροή ειδήσεων

Σήμερα, αντιγράφω από σχόλιο των FT σχετι-
κά με την πορεία της ελληνικής οικονομίας και 
των τραπεζών: 
“Η Ελλάδα είναι μια αναπάντεχα χρυσοφόρα 
αγορά. Η χώρα έχει καταγράψει αξιοσημείω-
τη ανάκαμψη μετά την οικονομική κρίση, με 
τους μισθούς να μειώνονται, βελτιωμένη αντα-
γωνιστικότητα και υγιή αύξηση του ΑΕΠ. Ο δεί-
κτης της εγχώριας χρηματιστηριακής αγοράς 
σημείωσε άνοδο σχεδόν 40% την περασμέ-
νη χρονιά, υπεραποδίδοντας έναντι του S&P 
500. Το 10ετές ομόλογο έχει απόδοση 3,2%, 
πολύ κάτω από το ιταλικό (3,6%) και το βρετα-
νικό (4%).
Αυτή η ανάκαμψη ωφέλησε ιδιαίτερα τις ελλη-
νικές τράπεζες. Ο τομέας έχει μειώσει τις δα-
πάνες του πολύ κάτω από τον ευρωπαϊκό μέσο 
όρο. Τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια έχουν μει-
ωθεί στο 5%, από ένα υψηλό γύρω στο 40%. Οι 
αποδόσεις των ιδίων κεφαλαίων είναι διψήφι-
ες, κινούμενες προς τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.
Σε συνδυασμό με τις χαμηλές αποτιμήσεις - 
καθώς τα P/E διαμορφώνονται περίπου στο 6, 
με discount 15% σε σχέση με τον ευρωπαϊκό 
μέσο όρο - εξηγείται γιατί οι επενδυτές έσπευ-
σαν στις πρόσφατες πωλήσεις μετοχών.
Οι ελληνικές τράπεζες, με κυμαινόμενα δάνεια 
και κολλημένες καταθέσεις, επωφελήθηκαν 
από την αύξηση των επιτοκίων, καθώς είναι 
λιγότερο ευαίσθητες στον επερχόμενο κύκλο 
πτώσης. Υπάρχουν ενδείξεις ότι έχει ενεργο-
ποιηθεί κάποια αντιστάθμιση, περιορίζοντας 
τον πόνο. Πράγματι, τα καθαρά έσοδα από τό-
κους αναμένονται σταθερά φέτος, σύμφωνα με 
την Jefferies. Και, αναμφισβήτητα, οι ελληνι-
κές τράπεζες, που δραστηριοποιούνται σε μια 
συγκεντρωμένη αγορά με τέσσερις βασικούς 
ομίλους, αξίζουν ένα διαρθρωτικό premium.
Προϋπόθεση, φυσικά, είναι να συνεχίσει να τα 
πηγαίνει καλά η ελληνική οικονομία. Η χώρα 
παραμένει υπερχρεωμένη ενώ εξαρτάται από 
τα έσοδα του τουρισμού, τα οποία σημείωσαν 
άνθηση μετά την Covid. Αλλά, με ευρωπαϊκά 
κονδύλια ύψους 17% του ΑΕΠ που προορίζο-
νται για την ανάκαμψη, και με μια κυβέρνηση 
υψηλού κύρους, η χώρα μπορεί να προσφέ-
ρει ηλιόλουστη ροή ειδήσεων την ερχόμενη 
χρονιά”.
Τόσο απλά.  

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

SECRETRECIPE

Ασυμφωνία χαρακτήρων 

Σε εντελώς διαφορετικό μήκος κύματος κινούνται ο νέος σε ηλικία μέτοχος της 
επιχείρησης και το αρκετά μεγαλύτερό του, νέο στέλεχος, που προσελήφθη 
με τις ευλογίες της οικογένειας. Ο πρώτος είναι αεικίνητος και στο πνεύμα της 
εποχής, ενώ ο δεύτερος αρκετά πιο…παλιακός. Η διαφορά είναι εμφανής σε 
κάθε κοινή τους εμφάνιση, προβληματίζοντας πελάτες και προμηθευτές…

• ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΧΡΥΣΌ ΒΡΑΒΕΊΌ ΓΊΑ ΤΌ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ  
ΣΤΌ ΜΑΡΌΥΣΊ
Για το πλάνο επικοινωνίας και τη στρα-
τηγική marketing, τα οποία υλοποιήθη-
καν από την εταιρεία, διακρίθηκε στα φε-
τινά Marketing Achievement Awards, το 
νέο κατάστημα ΑΒ Βασιλόπουλος στο Μα-
ρούσι, λαμβάνοντας Χρυσό Βραβείο στην 
κατηγορία Best Marketing Achievement 
in Retail.
Το MEGA AB, σύμφωνα με την εταιρεία, 
έφερε μια νέα εποχή στον σχεδιασμό και 
το branding των καταστημάτων. Σχεδιά-
στηκε με βάση τους βασικούς πυλώνες 
της στρατηγικής της εταιρείας, αναπτύσ-
σοντας τα εξής τμήματα:
• Sushi Bar, για τους λάτρεις της ιαπω-

νικής κουζίνας
• Η Λαϊκή, που αποτελεί το οπωροπω-

λείο στην είσοδο του καταστήματος 
για φρέσκα φρούτα και λαχανικά

• Tο Κρεοπωλείο για διαλεχτές κοπές 
και το Ψαράδικο για ψάρια ημέρας

• Ο Φούρνος και το Grab n’ Go, που δι-
αθέτει φρέσκιες λύσεις που ταιριά-
ζουν σε κάθε στιγμή της ημέρας

• Αρμονία, με ανανεωμένη εμφάνιση, 
που προσφέρει πάνω από 1.700 βιο-
λογικά προϊόντα, σε μεγάλη ποικιλία

• Το Κελάρι, ένας χώρος ιδιαίτερος και 
ατμοσφαιρικός

Παράλληλα, διαθέτει μεγάλη ποικιλία 
σε αποκλειστικά προϊόντα και νέες μάρ-
κες που προσφέρει η ΑΒ Βασιλόπου-
λος, όπως η Nature’s Promise, η Perla, 
η Delicata, που υποστηρίζουν την προ-
στασία του πλανήτη, ώστε να είναι βιώσι-
μος για τις γενιές που έρχονται, και η σει-
ρά προϊόντων "Η ΑΒ κοντά στην ελληνική 
γη", ώστε όλοι οι πελάτες της ΑΒ να έχουν 
τη δυνατότητα να απολαμβάνουν μια με-
γάλη ποικιλία από ολόφρεσκα τοπικά 
προϊόντα από κάθε σημείο της Ελλάδας.

Η ομάδα της ΑΒ Βασιλόπουλος παραλαμβάνει το Χρυσό βραβείο στα Marketing Achievement Awards

mailto:nectarios%40notice.gr?subject=
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• ΚΡΙ ΚΡΙ 

Η ΚΡΊ ΚΡΊ ΓΊΌΡΤΑΖΕΊ 70 ΧΡΌΝΊΑ ΜΕ ΤΌ ΠΡΏΤΌ ΘΕΜΑΤΊΚΌ ΠΑΡΚΌ 
ΚΑΊ ΜΌΥΣΕΊΌ ΠΑΓΏΤΌΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Δεν θα υπήρχε πιο ευφάνταστος τρόπος, από 
τη δημιουργία του Εργοστασίου Παγωτού, 
του πρώτου Θεματικού Πάρκου και Μουσεί-
ου Παγωτού στην Ελλάδα, έτσι ώστε η ελλη-
νική γαλακτοβιομηχανία Κρι Κρι να γιορτάσει 
το 2024, τα 70 χρόνια σταθερής αναπτυξια-
κής πορείας, προσφοράς και καινοτομί-
ας στην Ελλάδα. Έτσι, η εταιρία ανταποδίδει 
την εμπιστοσύνη του κοινού, μέσα από ένα 
μοναδικό και πρωτοποριακό πάρκο εκπαι-
δευτικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα για 
μικρούς και μεγάλους, αλλά και έναν πόλο 
τουριστικής έλξης για την πόλη των Σερρών 
και σημείο αναφοράς για τη βιομηχανία του 
παγωτού στην Ελλάδα.

ΌΛΑ ΌΣΑ ΠΡΌΣΦΕΡΕΊ ΤΌ 
“ΕΡΓΌΣΤΑΣΊΌ ΠΑΓΏΤΌΥ” 
Και εάν θέλετε να γνωρίζετε ακόμη περισσότε-
ρα, αρκεί να έχετε κατά νου πως πρόκειται για 
ένα φιλόξενο και βιωματικό πάρκο και μουσείο 
παγωτού, που αποτελεί έναν ειδικά σχεδιασμέ-
νο χώρο 2.000 τ.μ.. 
Εκεί, οι επισκέπτες θα ξεναγούνται σε έξι δι-
αφορετικές αίθουσες, ταξιδεύοντας στον χρό-
νο, ανακαλύπτοντας τα μυστικά του παγωτού, 
την ιστορία αλλά και την εξέλιξή του, ενώ θα 
έχουν την ευκαιρία να παρασκευάζουν και να 
δοκιμάζουν τη δική τους αγαπημένη γεύση στο 
εργαστήρι παγωτού. Στόχος της Κρι Κρι -με τη 
δημιουργία του Θεματικού Πάρκου- είναι να 
επιστρέψει στην κοινωνία την εμπιστοσύνη 
που της έχει δείξει έμπρακτα στη διάρκεια των 
70 χρόνων λειτουργίας της, να αγκαλιάσει αλλά 
και να στηρίξει ακόμα περισσότερο την τοπι-
κή κοινωνία. Γι’ αυτό, μην χάνετε άλλο χρόνο:
• Περιηγηθείτε… στα 70 χρόνια σπουδαί-

ας ιστορίας της Κρι Κρι, που ξεπετάγο-
νται μπροστά σας, μέσα από το χρονολό-
γιο ενός διαφορετικού Μουσείου.

• Ανακαλύψτε… τα μυστικά του παγωτού: 
Ποια είναι η διαδικασία παραγωγής του 
αγαπημένου σας παγωτού; Μέσα από 
πόσα και ποια στάδια – “κύματα” περνά-
ει; Όλες οι απαντήσεις θα σας δοθούν με 
τρόπο παραστατικό.

• Ζήστε τη μαγεία… στο Happy Ice 
Cream. Ήρθε η ώρα για πάρτι, φωτο-
γραφίες και παιχνίδι για μικρούς και με-
γάλους! Ένας λαχταριστός χώρος είναι 
έτοιμος να σας προσφέρει συναρπαστι-
κές στιγμές και εκπλήξεις.

• Απολαύστε με όλη σας την καρδιά… 
στο Εργαστήρι Παγωτού. Η μεγάλη στιγ-
μή έφτασε. Πόσο καλά μάθατε τα μυστικά 

του παγωτού; Είστε έτοιμοι να ξεδιπλώσε-
τε την φαντασία σας και να δημιουργήσετε 
με μεράκι το παγωτό των ονείρων σας; 

Το “Εργοστάσιο Παγωτού” άνοιξε τις πύλες 
του στις 12 Μαρτίου 2024 και προσφέρει συ-
ναρπαστικές στιγμές και εκπλήξεις, μέσα 

από μία μοναδική εμπειρία ξενάγησης με 
βιωματικό τρόπο σε οικογένειες, νέους και 
σχολεία -τόσο από την τοπική κοινωνία όσο 
και από ολόκληρη την Ελλάδα. Ο Πρόεδρος 
και Διευθύνων Σύμβουλος της Κρι Κρι, Πα-
ναγιώτης Τσινάβος, δήλωσε ότι ο σκοπός της 
Κρι Κρι με το Μουσείο Παγωτού είναι χιλιά-
δες επισκέπτες από όλη την Ελλάδα να επι-
σκέπτονται το Θεματικό Πάρκο κάθε χρόνο, 
γνωρίζοντας έτσι τον κόσμο του, ενώ το όρα-
μά είναι η διάδοση της ιστορίας του ελληνι-
κού παγωτού στις επόμενες γενιές.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το 
“Εργοστάσιο Παγωτού” μπορείτε να βρεί-
τε εδώ. 

https://icecreamfactory.gr/
https://icecreamfactory.gr/
https://icecreamfactory.gr/
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Με μονοψήφια ανάπτυξη σε όγκους και υψη-
λότερη σε αξία εκτιμάται ότι έκλεισε την πε-
ρασμένη χρονιά η Agrino. Ωστόσο, τονίζεται 
από τη διοίκηση πως αυτή ήταν κυρίως λει-
τουργική, καθώς παρά τις μεγάλες αυξήσεις 
που καταγράφηκαν τα τελευταία 2-3 χρόνια 
στις πρώτες ύλες – π.χ. στο ρύζι κινήθηκαν 
από 40% μέχρι και 100% ανάλογα με την ποι-
κιλία – η εταιρεία "έβαλε πλάτη", όπως υπο-
στηρίζει, προχωρώντας σε μικρές αυξήσεις 
των προϊόντων της.
Σημειώνεται, δε, πως σε αντίθεση με άλλα 
commodities, όπως π.χ. στο σιτάρι όπου ση-
μειώθηκε σημαντική αποκλιμάκωση των τι-
μών, στα όσπρια συνεχίζονται οι αυξήσεις 
σε ορισμένους κωδικούς λόγω της κλιμα-
τικής κρίσης, ενώ και στα ρύζια υπάρχουν 
θέματα διαθεσιμότητας. Αρνητικά έχουν λει-
τουργήσει για τις εισαγωγές προϊόντων που 
δεν υπάρχουν στην Ελλάδα (π.χ. Basmati, 
Jasmine κ.ά.) και οι επιθέσεις των Χούθι 
στην Ερυθρά Θάλασσα.

ΕΠΕΝΔΥΤΊΚΌ ΠΛΑΝΌ
Σε ό,τι αφορά το επενδυτικό πλάνο της εται-
ρείας, από το περασμένο φθινόπωρο, στην 
περίοδο αλωνισμού του ρυζιού, τέθηκε σε 
λειτουργία η υπερσύγχρονη μονάδα παρα-
λαβής, ξήρανσης και αποθήκευσης δημη-
τριακών στο Κλειδί Ημαθίας, δυναμικότητας 
20.000 τόνων.
Πρόκειται για μια επένδυση "εμβληματικού 
χαρακτήρα", σύμφωνα με τα όσα ανέφε-
ρε στο FnB Daily o πρόεδρος & διευθύνων 
σύμβουλος της Agrino, Τάσος Πιστιόλας, η 
οποία ξεπέρασε τα €7 εκατ., παρότι ο αρχι-
κός προϋπολογισμός ανερχόταν σε €5 εκατ., 
καθώς τα κόστη κατασκευής και μηχανολο-
γικού εξοπλισμού αυξήθηκαν σημαντικά τα 
τελευταία χρόνια.
Φέτος ολοκληρώνονται και οι τελευταίες ερ-
γασίες που αφορούν το συνολικό επενδυτικό 
πλάνο της εταιρείας, για την πενταετία 2018-
2023, το οποίο διαμορφώθηκε σε €13 εκατ., 
ενώ θα ξεκινήσει μέσα στη χρονιά το νέο πε-
νταετές επενδυτικό, το οποίο αναμένεται να 
είναι μεγαλύτερο σε αξία από αυτό της προ-
ηγούμενης πενταετίας.

ΕΊΣΌΔΌΣ ΣΤΑ CHIPS
Σε ό,τι αφορά το portfolio, θυμίζουμε ότι η 
Agrino πρόσφατα λάνσαρε τη νέα σειρά της, 
rice chips, η οποία αποτελείται από πέντε 
κωδικούς σε συσκευασίες με διαφορετικά 
χρώματα:

• Ketchup (κόκκινη)
• Hummus (κίτρινη)
• Creamy mushroom (μαύρη)
• Sour cream & onion (πράσινη)
• Ocean herbs (μπλε)
Ήδη τα προϊόντα έχουν τοποθετηθεί στην 
ΑΝΕΔΗΚ Κρητικός και στον Θανόπουλο, 
καθώς επίσης και σε μικρά σημεία πώλη-
σης. Το επόμενο διάστημα θα μπουν σταδι-
ακά και στις άλλες μεγάλες αλυσίδες super 
market, με τον ανταγωνισμό να μεταφέρεται 
στα ράφια που φιλοξενούνται chips πολυε-
θνικών κολοσσών.

ΥΓΊΕΊΝΗ ΔΊΑΤΡΌΦΗ ΚΑΊ 
ΥΨΗΛΌΤΕΡΑ ΠΕΡΊΘΏΡΊΑ
Η είσοδος σε αυτή τη νέα κατηγορία αποτε-
λεί μέρος του επενδυτικού προγράμματος 
της βιομηχανίας, η οποία πρόσθεσε μια νέα 
γραμμή παραγωγής. Τα στελέχη της Agrino 
εκτιμούν ότι τα προϊόντα αυτά θα μπορέσουν 
να πάρουν μερίδιο στην αγορά των chips, 
ποντάροντας στις διεθνείς τάσεις για πιο υγι-
εινή διατροφή.
Ο κ. Πιστιόλας επισήμανε ότι "έγκαιρα η 
Agrino διαπίστωσε τις διεθνείς τάσεις στο 
healthy snacking και φρόντισε άμεσα να 
ανταποκριθεί στις ανάγκες, κυρίως των 
νέων ανθρώπων, οι οποίοι αποτελούν και 
τους βασικότερους καταναλωτές στην κατη-
γορία των ρυζογκοφρετών, όπου η εταιρεία 
κατέχει σήμερα ένα μερίδιο της τάξης του 
60%". Είναι, δε, αισιόδοξος ότι και τα chips 
θα τύχουν θετικής αποδοχής από τους κα-
ταναλωτές, όπως έχει συμβεί και με όλα τα 
προϊόντα της εταιρείας, φέρνοντας ως τελευ-
ταίο πετυχημένο παράδειγμα, τις ρυζογκο-
φρέτες οι οποίες ήδη γνωρίζουν μεγάλους 
ρυθμούς ανάπτυξης, με την εταιρεία να έχει 
αυξήσει το μέγεθος της κατηγορίας συνολι-
κά κατά 50%.

ΠΕΡΊΣΣΌΤΕΡΌΊ ΠΥΛΏΝΕΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Ο επικεφαλής της Agrino υπογράμμισε ότι 
εκτός από τα βασικά προϊόντα της βιομηχα-
νίας - τα οποία εξακολουθούν να είναι τα ρύ-
ζια (όπου είναι leader με τον δεύτερο παί-
κτη να βρίσκεται σε μεγάλη απόσταση) και 
τα όσπρια – η εταιρεία δίνει έμφαση σε προ-
ϊόντα που έχουν υψηλότερη προστιθέμενη 
αξία και μεγαλύτερα περιθώρια κερδοφορί-
ας. Η αρχή έγινε με τις ρυζογκοφρέτες και 
τώρα λανσάρονται τα chips ρυζιού. Για τον 
σκοπό αυτό το R&D της εταιρείας εργάζε-

ται σε σταθερή βάση, προκειμένου να επιλε-
χτούν οι γεύσεις και τα υλικά και να διαμορ-
φωθεί το ιδανικό προϊοντικό χαρτοφυλάκιο.
Ο κ. Πιστιόλας υπογράμμισε ότι "πρέπει να 
έχουμε και άλλους πυλώνες στους οποίους 
στηρίζεται η ανάπτυξη της εταιρείας, καθώς, 
παρότι η άμεση σχέση που έχουμε εδώ και 
πολλά χρόνια με Έλληνες παραγωγούς και 
η αυθεντικότητα των προϊόντων, μας διαφο-
ροποιεί από τον ανταγωνισμό σε διεθνές επί-
πεδο, δεν παύει να μιλάμε για commodities, 
οπότε δεν θα πρέπει να εξαρτόμαστε από ένα 
προϊόν".

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

• AGRINO

ΣΤΑ ΣΚΑΡΊΑ ΤΌ ΝΕΌ 5ΕΤΕΣ ΕΠΕΝΔΥΤΊΚΌ ΠΛΑΝΌ  
– ΕΣΤΊΑΖΕΊ ΣΕ ADDED VALUE ΠΡΌΪΌΝΤΑ

Αναστάσιος Πιστιόλας, CEO, Agrino



https://nikolopouloufoods.gr/
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• ΕΥΡΩΠΗ

ΌΊ ΑΓΡΌΤΕΣ ΑΝΑΓΚΑΖΌΥΝ ΣΕ ΑΝΑΔΊΠΛΏΣΗ 
ΤΌΥΣ ΥΠΕΥΘΥΝΌΥΣ ΧΑΡΑΞΗΣ ΠΌΛΊΤΊΚΗΣ

• EMERALD FOODS

ΤΌ ΝΕΌ ΒΗΜΑ 
ΤΗΣ ΌΊΚΌΓΕΝΕΊΑΣ 
ΓΊΑΒΡΌΓΛΌΥ  
ΜΕ ΤΌΝ ΠΡΏΗΝ  
MR GOODY’S

Σε περιορισμό των κανόνων για την προστα-
σία του περιβάλλοντος, κατάρτιση ορίων για 
τα εισαγόμενα ουκρανικά σιτηρά χωρίς δα-
σμούς και κατάργηση της νέας νομοθεσίας 
που περιορίζει τη χρήση φυτοφαρμάκων, 
έχουν προχωρήσει οι ευρωπαϊκοί φορείς 
χάραξης πολιτικών, καθώς οι διαμαρτυρίες 
των αγροτών βρίσκουν απήχηση στους ψη-
φοφόρους ενόψει των εκλογών του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου.
Όπως σημειώνει ανάλυση του Reuters, πε-
ριβαλλοντικοί ακτιβιστές και αναλυτές ανα-
φέρουν ότι αυτή η οπισθοχώρηση καταδει-
κνύει τη σημαντική πολιτική επιρροή των 
αγροτών, καθώς τα κυρίαρχα κόμματα προ-
σπαθούν να εμποδίσουν το κυνήγι ψήφων 
της ακροδεξιάς και των εθνικιστικών κομ-
μάτων στις αγροτικές περιοχές.

ΣΥΝΕΧΕΊΣ ΔΊΑΜΑΡΤΥΡΊΕΣ
Οι αγρότες απέκλεισαν και πάλι δρόμους 
γύρω από την έδρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
στις Βρυξέλλες την περασμένη εβδομάδα για 
να διαμαρτυρηθούν για τα χαμηλά εισοδή-
ματα, τις φθηνές εισαγωγές τροφίμων και 
την επαχθή γραφειοκρατία. Την ίδια ώρα, οι 
υπουργοί Γεωργίας του μπλοκ υποστήριξαν 
μια νέα σειρά αλλαγών για την αποδυνάμω-
ση των πράσινων κανόνων που συνδέονται 
με την εκταμίευση δεκάδων δισεκατομμυρί-
ων σε γεωργικές επιδοτήσεις.

Η ΧΡΌΝΊΑ ΤΏΝ "ΘΥΜΏΜΕΝΏΝ 
ΑΓΡΌΤΏΝ"
Για εκλογές τη χρονιά των "θυμωμένων 
αγροτών" έκανε λόγο ο Franc Bogovic, Σλο-
βένος ευρωβουλευτής και αγρότης ο ίδιος.
Ο Επίτροπος της ΕΕ για το περιβάλλον, 
Virginijus Sinkevicius, προειδοποίησε για 
"καταστροφικό" πλήγμα στην αξιοπιστία του 
μπλοκ την περασμένη εβδομάδα, όταν οι χώ-
ρες της ΕΕ αρνήθηκαν να εγκρίνουν έναν νό-
μο-ορόσημο για την προστασία του περιβάλ-
λοντος, αφήνοντας ασαφές το αν θα περάσει.
Οι χώρες της ΕΕ ζήτησαν από τις Βρυξέλλες 
την περασμένη εβδομάδα να μειώσουν και 
ενδεχομένως να καθυστερήσουν μια νέα πο-
λιτική κατά της αποψίλωσης, η οποία, όπως 
είπαν, θα μπορούσε να βλάψει τους αγρότες.
Και ενώ η ΕΕ έχει επεκτείνει την αφορολόγη-
τη πρόσβαση για τους Ουκρανούς παραγω-
γούς τροφίμων, συμφώνησε τον περασμένο 
μήνα να επιβάλει δασμούς εάν οι εισαγωγές 
υπερβούν ένα συγκεκριμένο επίπεδο, σε 
απάντηση στις διαμαρτυρίες των αγροτών.

ΕΥΡΏΣΚΕΠΤΊΚΊΣΜΌΣ
Οι αγρότες αντιπροσωπεύουν το 4,2% του ερ-
γατικού δυναμικού της ΕΕ και παράγουν το 
1,4% του ΑΕΠ του μπλοκ. 
Έκθεση που διενεργήθηκε για λογαριασμό της 
Επιτροπής Περιφερειών της ΕΕ και δημοσιεύ-
θηκε τον περασμένο μήνα, διαπίστωσε ότι οι 
ψήφοι ευρωσκεπτικισμού κινούνται σε υψηλό 
επίπεδο σε πολλές αγροτικές περιοχές.
Έρευνα της Elabe τον Ιανουάριο έδειξε ότι το 
87% των Γάλλων υποστήριξε τον αγώνα των 
αγροτών. Στην Πολωνία, σχεδόν 8 στους 10 πο-
λίτες υποστήριξαν τα αιτήματα των αγροτών, 
σύμφωνα με δημοσκόπηση του Ινστιτούτου 
Έρευνας Αγοράς και Κοινωνικών Ερευνών.

ΑΓΡΌΤΊΚΗ ΠΌΛΊΤΊΚΗ
Σύμφωνα με την Greenpeace, οι αλλαγές για 
την αποδυνάμωση των περιβαλλοντικών κρι-
τηρίων που συνδέονται με την εκταμίευση των 
επιδοτήσεων στο πλαίσιο της Κοινής Αγροτι-
κής Πολιτικής (ΚΓΠ) της ΕΕ, πραγματοποιήθη-
καν με αστραπιαία ταχύτητα χωρίς την κατάλ-
ληλη διαβούλευση.
"Αυτό που παρουσιάζουν τώρα ως ένα σύνολο 
προσαρμογών απλούστευσης είναι κυριολε-
κτικά μια μεταρρύθμιση της ΚΓΠ που εκπονή-
θηκε μέσα σε μια εβδομάδα", δήλωσε ο Marco 
Contiero, διευθυντής της ομάδας για τη γεωρ-
γική πολιτική της ΕΕ. "Πρόκειται για ένα πολιτι-
κό, ένα εκλογικό χαρτί που παίζεται", ανέφερε.
Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δή-
λωσε ότι οι προτάσεις για την τροποποίηση της 
ΚΓΠ ήταν "προσεκτικά βαθμονομημένες και 
στοχευμένες ώστε να διατηρηθεί ένα υψηλό 
επίπεδο φιλοδοξίας για το περιβάλλον και το 
κλίμα".
Η Επιτροπή ζήτησε τη γνώμη τεσσάρων αγρο-
τικών ενώσεων σε επίπεδο ΕΕ και των κρα-
τών μελών της ΕΕ προτού προτείνει τα μέτρα 
για μείωση της γραφειοκρατίας για τους αγρό-
τες, δήλωσε ο εκπρόσωπος.

Χριστίνα Ζαφειρούλη
zafeirouli@notice.gr

Ένα νέο βήμα στην επιχειρηματική της 
δραστηριότητα επιχειρεί η οικογένεια 
Γιαβρόγλου, που επεκτείνεται στο χον-
δρικό εμπόριο μαργαρινών, ιδρύοντας 
την Emerald Foods, μαζί με τον Χρήστο 
Φώλια.
Όπως προκύπτει από την ανακοίνωση 
σύστασης στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο, 
το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας εί-
ναι €500 χιλ., ενώ το χονδρικό εμπόριο 
μαργαρίνης και παρόμοιων παρασκευα-
σμάτων είναι και ο μοναδικός σκοπός της 
εταιρείας.

ΜΕΤΌΧΌΊ
Μέτοχοι είναι η Μύλοι Σόγιας, συμφερό-
ντων της οικογένειας Γιαβρόγλου, που 
κατέχει το 70% των μετοχών της νεοσυ-
σταθείσας, ενώ το 30% ανήκει στον Χρή-
στο Φώλια.
Υπενθυμίζεται ότι ο κ. Φώλιας με τον 
αδελφό του είχαν ιδρύσει την Goody’s, 
ενώ ο ίδιος έχει διατελέσει και υπουργός 
Ανάπτυξης την περίοδο που πρωθυπουρ-
γός ήταν ο Κώστας Καραμανλής. Σήμερα 
είναι πρόεδρος της εταιρείας καπνικών 
Real Tobacco.

ΤΌ ΠΡΏΤΌ ΔΣ
Στο πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο της εται-
ρείας πρόεδρος είναι η Μαρίνα Γιαβρό-
γλου και αντιπρόεδρος ο σύζυγός της, 
Κωνσταντίνος Γιαβρόγλου. Διευθύνων 
Σύμβουλος της Emerald Foods είναι ο 
γιος της Μαρίνας και του Κωνσταντίνου 
Γιαβρόγλου, Ευστάθιος αλλά και ο Χρή-
στος Φώλιας.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Μαρίνα Γιαβρόγλου, Χρήστος Φώλιας
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• 9ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΦΟΡΟΥΜ ΔΕΛΦΩΝ

THE GREAT TRANSITION: ΣΤΌ ΕΠΊΚΕΝΤΡΌ 
ΌΊ ΣΥΓΧΡΌΝΕΣ ΜΕΤΑΒΑΣΕΊΣ 

• JUMBO (ΟΛΛΑΝΔΙΑ)

ΜΕΊΏΝΕΊ ΤΌ ΠΛΑΣΤΊΚΌ ΑΠΌ ΤΊΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΊΕΣ ΤΗΣ

Το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών επι-
στρέφει και φέτος στη γενέτειρά του, την 
πόλη των Δελφών, από την Τετάρτη 10 Απρι-
λίου μέχρι και το Σάββατο 13 Απριλίου 2024. 
Η 9η ετήσια συνάντηση του Φόρουμ έχει τον 
τίτλο "The Great Transition" και θα επικε-
ντρωθεί στις πολύπλευρες μεταβάσεις που 
βιώνει ο κόσμος μας σήμερα.

ΒΊΏΣΊΜΕΣ ΚΌΊΝΏΝΊΕΣ
Ηγέτες από όλον τον κόσμο, Υπουργοί, ανώ-
τατα στελέχη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
διεθνών οργανισμών, διακεκριμένοι επιχει-
ρηματίες από διάφορους τομείς, σημαντικά 
think-tanks του εξωτερικού, σημαντικοί εκ-
πρόσωποι της εγχώριας και διεθνούς ακα-
δημαϊκής κοινότητας, φορείς λήψης αποφά-
σεων και οραματιστές θα εμβαθύνουν στις 
πολυπλοκότητες και τις προκλήσεις που βρί-
σκονται μπροστά μας, διερευνώντας καινο-
τόμες λύσεις και στρατηγικές για να ωθή-
σουν τις κοινωνίες προς ένα πιο βιώσιμο, 
χωρίς αποκλεισμούς και ευημερούν μέλλον.

ΕΥΚΑΊΡΊΕΣ & ΠΡΌΚΛΗΣΕΊΣ
Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί και φέτος στα ζη-
τήματα που αφορούν τις ευκαιρίες και τις 
προκλήσεις της χώρας μας, με σειρά θεμα-
τικών για την υγεία, την παιδεία, την επιχει-
ρηματικότητα και την καινοτομία, την πράσι-
νη μετάβαση, αλλά και το μέλλον επιμέρους 
κλάδων της οικονομίας, όπως οι τράπεζες, 
η ενέργεια, η ναυτιλία, το real estate και οι 
υποδομές. Το "παρών" αναμένεται να δώ-
σουν όλοι οι σημαντικοί εκπρόσωποι της πο-

λιτικής ηγεσίας και επιχειρηματικής πρωτο-
πορίας της χώρας. Ειδικές συζητήσεις θα 
πραγματοποιηθούν με αφορμή τη συμπλή-
ρωση της εμβληματικής επετείου των 50 
χρόνων από την αποκατάσταση της δημο-
κρατίας, αλλά και για 20 χρόνια από τη δι-
οργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων της 
Αθήνας.

Η ΚΡΊΣΊΜΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ
Μέσα από τις συζητήσεις και την ανταλλαγή 
επιχειρημάτων, το Φόρουμ θα επιδιώξει να 
αναζητήσει απαντήσεις σε ορισμένα από τα 
πιο καίρια ζητήματα που απασχολούν σήμε-
ρα τον κόσμο μας, καθιστώντας τον έναν κό-
σμο σε κρίσιμη μετάβαση: τη μετατροπή της 
κλιματικής αλλαγής σε κλιματική κρίση, την 
αναζωπύρωση των γεωπολιτικών ανταγω-
νισμών και τη διαμόρφωση ενός πολυ-πο-
λικού κόσμου, την ανάδυση νέων επανα-

στατικών τεχνολογιών, το αποτύπωμα των 
οποίων δεν έχει ακόμη αποσαφηνιστεί επαρ-
κώς, την επάνοδο της λογικής του πολέμου, 
αλλά και το μέλλον της δημοκρατίας. Οι συ-
ζητήσεις αυτές θα πραγματοποιηθούν γύρω 
από έξι κεντρικούς θεματικούς πυλώνες 
(Γεωπολιτική, Πλανήτης, Βιώσιμη Οικονο-
μία και Χρηματοπιστωτικός τομέας, Μέλλον, 
Εκπαίδευση και Άνθρωποι).

TO ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ
To πρόγραμμα διαμορφώθηκε σε συνεργα-
σία με τα σημαντικότερα ελληνικά και διεθνή 
think tanks και ιδρύματα:
• 30 δεξαμενές σκέψης και παγκόσμιοι δι-

εθνείς οργανισμοί από 70 χώρες
• 800 ομιλητές σε περισσότερες από 25 

θεματικές
Η παρακολούθηση του Φόρουμ online είναι 
δωρεάν με εγγραφή εδώ.

Στην αφαίρεση των πλαστικών καλυμμάτων 
από ορισμένα φρούτα και λαχανικά προχω-
ρά η Jumbo. Η ολλανδική εταιρεία retail 
ανακοίνωσε ότι θα αφαιρέσει τα πλαστικά 
από κόκκινες πιπεριές και αγγούρια που 
καλλιεργούνται στη χώρα, αλλά και από τα 
φρέσκα κρεμμύδια πριν το καλοκαίρι.

ΚΊΝΗΣΕΊΣ ΒΊΏΣΊΜΌΤΗΤΑΣ
Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία θα συμβάλ-
λει στην αφαίρεση 51.000 κιλών πλαστικού 
από τις δραστηριότητές της ετησίως, κάτι που 
αναλογεί σε 142 τόνους εκπομπών CO2. 
Η Jumbo επιδιώκει να μειώσει τη χρήση 
υλικών συσκευασίας κατά 20% έως το 2025 

και στο πλαίσιο αυτό αναζητά συνεχώς τρό-
πους για το πως μπορεί να χρησιμοποιήσει 
λιγότερο υλικό συσκευασίας ή να συσκευά-
σει καλύτερα τα προϊόντα.

Στο πλαίσιο αυτό ο retailer προσφέ-
ρει επαναχρησιμοποιούμενες σακούλες 
για φρούτα και λαχανικά που δεν είναι 
συσκευασμένα.

https://def-ix.delphiforum.gr/register-live-streaming?utm_medium=email&_hsenc=p2ANqtz-87a1wng0SX7HZzcIbEOshr5sJ5UZFArJGHJOEfxUlrHnjES8XO7ZgBUJ9ax2EMPyf-WtQKSokvVz19IUBeFgBZ-eRigQ&_hsmi=301012520&utm_content=301012520&utm_source=hs_email
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• O/PURIST

ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΜΕ 
ΤΌ DIFFORDS 
GUIDE ΓΊΑ 
MASTERCLASSES

• ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

ΕΜΒΑΘΥΝΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, 
ΓΑΛΛΊΑΣ - ΠΡΌΤΕΡΑΊΌΤΗΤΑ ΌΊ ΑΛΛΑΓΕΣ 
ΣΤΗΝ ΚΑΠ

Την εμβάθυνση της συνεργασίας Ελλά-
δας-Γαλλίας στον τομέα της αγροδιατρο-
φής, συμφώνησαν ο ΥπΑΑΤ, Λευτέρης Αυ-
γενάκης και ο Γάλλος ομόλογός του, Marc 
Fesneau, με τον οποίο συναντήθηκαν στο 
Παρίσι.
Κατά τη συνάντηση συμφωνήθηκε η περαι-
τέρω συνεργασία των δύο χωρών για να ενι-
σχυθούν συμμαχίες στο εσωτερικό της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης που θα οδηγήσουν σε 
αλλαγές στην ΚΑΠ.

ΠΕΡΊ ΚΑΠ
Στη συνάντηση οι υπουργοί Ελλάδας και 
Γαλλίας συμφώνησαν στις προτάσεις που 
έχει καταθέσει η χώρα μας για αλλαγές στην 
ΚΑΠ και ιδιαίτερα στις τέσσερις βασικές που 
πρέπει να προωθηθούν πριν από τις ευρω-
εκλογές και σε κάθε περίπτωση πριν από 
την αλλαγή της Επιτροπής τον Οκτώβριο. 
Στο πλαίσιο αυτό συμφωνήθηκε η ενίσχυ-
ση της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών 
εντός της ομάδας των μεσογειακών χωρών 
EUMED-9 και αποφασίσθηκε να υπάρξουν 
συντονισμένες ενέργειες.
Οι προτάσεις για αλλαγές στην ΚΑΠ, στην 
οποίες δίνεται προτεραιότητα στην παρού-
σα φάση, είναι:
• Να διατίθεται το 2% του ετήσιου προϋπο-

λογισμού της ΚΑΠ για την αντιμετώπιση 
κλιματικών κρίσεων για ειδικές ενισχύ-
σεις έπειτα από κλιματικές καταστροφές

• Να δίνεται ευελιξία στα κράτη - μέλη να 
μπορούν να τροποποιήσουν το Στρατη-
γικό Σχέδιο της ΚΑΠ και να μεταφέρουν 
πόρους μεταξύ των δύο Πυλώνων ή από 
έτος σε έτος

• Να υπάρχει ευελιξία στην εφαρμογή των 
λεγόμενων οικολογικών σχημάτων και 
ευελιξία παρεκκλίσεων στην εφαρμογή 
τους στις περιπτώσεις που απαιτείται

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΑ ΠΡΌΤΥΠΑ
Το τελευταίο Συμβούλιο υπουργών Γεωρ-
γίας, ενέκρινε, όπως είχε προτείνει η χώρα 
μας, αλλαγές στα πρότυπα καλών γεωργικών 
και περιβαλλοντικών συνθηκών (GAEC). Ει-
σάγεται μια γενική διάταξη που επιτρέπει στα 
κράτη μέλη να χορηγούν προσωρινές και 
στοχευμένες παρεκκλίσεις από ορισμένες 
απαιτήσεις όρων σε περίπτωση απρόβλε-
πτων κλιματικών συνθηκών που εμποδίζουν 
τους αγρότες να συμμορφωθούν με αυτές.

Η εγκεκριμένη αναθεώρηση εξαιρεί, επίσης, 
τις μικρές εκμεταλλεύσεις έκτασης κάτω των 
10 εκταρίων (100 στρέμματα) από ελέγχους 
και κυρώσεις που σχετίζονται με τη συμμόρ-
φωση με τις απαιτήσεις όρων βάσει της ΚΑΠ.
 
ΑΓΡΌΤΊΚΑ ΕΠΊΜΕΛΗΤΗΡΊΑ
Εκτενής συζήτηση έγινε και για το ζήτημα 
των Αγροτικών Επιμελητηρίων, θεσμός ο 
οποίος στη χώρα μας βρίσκεται στα πρώτα 
του βήματα με τη λειτουργία Αγροτικών Τμη-
μάτων εντός των Επιμελητηρίων. Στο συγκε-
κριμένο ζήτημα η Γαλλία έχει μακρά εμπει-
ρία καθώς λειτουργούν εδώ και περίπου 
έναν αιώνα περί τα 100 Αγροτικά Επιμελη-
τήρια σε όλη τη χώρα.
Επίσης έγινε συζήτηση για ανταλλαγή τε-
χνογνωσίας, ενώ συζητήθηκε και το σύστη-
μα ασφάλισης της αγροτικής παραγωγής, 
καθώς η Γαλλία διαθέτει μικτό σύστημα στο 
οποίο συμβάλλει και ο ιδιωτικός τομέας. Κοι-
νή εκτίμηση, πάντως, είναι ότι θα πρέπει στην 
κάλυψη των αγροτικών ασφαλίσεων να συμ-
βάλλει και η ΚΑΠ.
Σε ό,τι αφορά τη Μεσογειακή συνεργασία οι 
δύο υπουργοί συμφώνησαν ότι πρέπει να 
ενισχυθεί περαιτέρω και μάλιστα και με τις 
χώρες που δεν ανήκουν στην ΕΕ, ιδιαίτερα 
δε με τις χώρες της Βορείου Αφρικής.

Marc Fesneau, υπουργός Γεωργίας της Γαλλία, 
Λευτέρης Αυγενάκης, Υπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

Εισηγητής σεμινάριου ο Brand Ambassador 
του Ο/Purist, Κώστας Ματιάτος

Με ένα roadshow σειράς σεμιναρί-
ων το Ο/Purist έδωσε την ευκαιρία σε 
bartenders ανά την Ελλάδα να μάθουν 
τα πάντα για το πρώτο premium τσίπου-
ρο νέας εποχής, που στόχο έχει να απο-
τελέσει την αφετηρία και την αφορμή για 
τη δημιουργία  cocktails, χωρίς να χάνει 
τη σύνδεσή του με την παράδοση και την 
αυθεντικότητα.
Σε συνεργασία με το Diffords Guide, δι-
οργάνωσαν μια σειρά διαδραστικών 
Masterclasses για περισσότερους από 
300 επαγγελματίες του χώρου σε:
• Αθήνα
• Θεσσαλονίκη
• Καβάλα
• Ξάνθη
• Πάτρα
• Καλαμάτα
Κατά τη διάρκεια των Masterclasses, 
οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία 
να μάθουν λεπτομέρειες για το τσίπου-
ρο που δημιούργησαν 10 κορυφαίοι Έλ-
ληνες bartenders για τη σύγχρονη bar 
σκηνή. Εισηγητής στο σεμινάριο ήταν ο 
Brand Ambassador του Ο/Purist, Κώ-
στας Ματιάτος.
Στα Masterclasses οι παρευρισκόμε-
νοι είχαν τη δυνατότητα να δοκιμάσουν 
το O/purist, να μάθουν για την απόστα-
ξή του και όλα τα χαρακτηριστικά του και 
να συζητήσουν δημιουργικές ιδέες για το 
Mixability του μοντέρνου αυτού τσίπου-
ρου που φτιάχτηκε ειδικά για κοκτέιλ.
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• ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ

ΣΤΗΝ PROWEIN ΜΕ ΤΊΣ 5 ΒΡΑΒΕΥΜΕΝΕΣ ΣΕΊΡΕΣ ΤΗΣ

• ΟΜΙΛΟΣ PRAXIS

ΔΊΠΛΑΣΊΑΖΕΊ  
ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΌ 2024, 
ΕΤΌΊΜΑΖΕΊ  
3PL ΑΠΌΘΗΚΗ 
ΣΤΗΝ ΑΤΤΊΚΗ

Στην 30η έκθεση ProWein – International 
Trade Fair Wines and Spirits, στο Ντί-
σελντορφ της Γερμανίας, συμμετείχε η οι-
νοποιία Μαλαματίνα, και με τις πέντε βρα-
βευμένες σειρές της:
• Ρετσίνα Μαλαματίνα
• 2303 REZINE
• Φίλιωμα
• Ρεζινέ
• Τέσσερις Άγγελοι 

ΜΌΣΧΌΒΌΛΊ & ΑΓΊΌΚΛΗΜΑ
Παράλληλα, παρουσίασε τη σειρά "Μοσχο-
βόλι", μία σειρά ημίγλυκων κρασιών, και τη 
σειρά ξηρών κρασιών "Αγιόκλημα", οι οποί-
ες κυκλοφορούν αποκλειστικά στο εξωτερι-
κό σε συσκευασία των δύο λίτρων, σε λευ-
κό, ροζέ και κόκκινο.
Επισκέπτες, τόσο από την Αυστραλία και 
την Αμερική, όσο και από την Αγγλία και 

τις χώρες της Ευρώπης, είχαν την ευκαι-
ρία να γνωρίσουν την ιστορία της Οινοποιί-
ας, να δοκιμάσουν τις νέες σειρές κρασιών 
της από εκλεκτές ελληνικές ποικιλίες στα-
φυλιών, με ρετσίνα και χωρίς, ενώ πόλο 
έλξης για χιλιάδες επισκέπτες αποτέλεσε η 
Ρετσίνα Μαλαματίνα.

NEW AGE RETSINA
Παράλληλα, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
της έκθεσης, η Οινοποιία συμμετείχε στο σε-
μινάριο New Age Retsina με εισηγήτρια την 
πλέον ειδική και πολύπειρη Master of Wine 
Caro Mauer, που είχε ως θέμα του τη σύγ-
χρονη και κοσμοπολίτικη ερμηνεία του πα-
ραδοσιακού στυλ κρασιού.
Εκεί, η βραβευμένη 2303 REZINE Wild 
Ferment, σε γευσιγνωσία της Master of 
Wine, έλαβε πολύ θετικά σχόλια, ξεχω-
ρίζοντάς την για τα ανθικά αρώματα στη 

μύτη, εσπεριδοειδή, μήλο και γιασεμί στη 
γεύση, και για το ελαφρύ και μεταξένιο 
σώμα της.

ΑΝΏ ΤΌΥ 25% ΤΏΝ ΠΏΛΗΣΕΏΝ 
ΑΠΌ ΕΞΑΓΏΓΕΣ
Σημειώνεται, ότι οι εξαγωγές για την Οινο-
ποιία το 2023 ξεπέρασαν το 25% των συνολι-
κών πωλήσεων, ενώ είχε παρουσία σε πε-
ρισσότερες από 25 χώρες.

Στην ανάπτυξη των μελών του και στην ενί-
σχυση της παρουσίας του σε νέες περιοχές 
της Ελλάδος εστιάζει φέτος ο όμιλος αγορών 
Praxis.
Η υπεύθυνη του ομίλου, Μαρία Χατζηδά-
κη, επισημαίνει στο FnB Daily πως ο όμι-
λος ιδρύθηκε το 2016, οπότε και αριθμού-
σε 15 μέλη, ενώ πλέον έχει φτάσει 101, με 
το δίκτυο των καταστημάτων του να ανέρ-
χεται στα 215.
Τα καταστήματα του ομίλου καλύπτουν το 
σύνολο της χώρας, ωστόσο υπάρχουν και 
περιοχές στις οποίες δεν έχει τόσο δυνατή 
παρουσία.
Συγκεκριμένα, προτεραιότητα για το 2024 εί-
ναι η Κεντρική Ελλάδα, η Ανατολική Μακε-
δονία και η Θεσσαλονίκη. Πρόσφατα μπήκε 
στην Δυτική Μακεδονία, με νέα μέλη σε Κο-
ζάνη και Πτολεμαΐδα.
"Καθημερινά επικοινωνούμε με τα μέλη και 
εξετάζουμε τρόπους διεύρυνσης των συνερ-
γασιών και την κοινή μας πορεία, μέσα από 
συμφωνίες και ενέργειες. Οι συζητήσεις, 
όμως, ειδικά για να μπουν νέα μέλη στον όμι-
λο, είναι χρονοβόρες", αναφέρει.

ΔΊΠΛΑΣΊΑΖΕΊ ΜΕΛΗ
Η κα. Χατζηδάκη, ωστόσο, είναι πεπεισμέ-
νη πως στο β' τρίμηνο του έτους θα υπάρ-
ξουν ανακοινώσεις για νέα μέλη στο δίκτυο 
του ομίλου Praxis, στοχεύοντας μέχρι τέλος 
του 2024 να έχουν φτάσει τα 200.

ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΑ ΊΔΊΏΤΊΚΗΣ 
ΕΤΊΚΕΤΑΣ
Παράλληλα ο όμιλος έχει δώσει έμφαση στα 
προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας με την επωνυμία 
Praxis, το χαρτοφυλάκιο των οποίων διαθέ-
τει 350 κωδικούς σε ταχυκίνητες κατηγορίες. 
Στόχος είναι φέτος να μεγαλώσει το κωδικολό-
γιο, φτάνοντας τους 500 κωδικούς, ενισχύοντας 
παράλληλα τη συνεργασία με ελληνικές εται-
ρείες για την παραγωγή των ομώνυμων προϊ-
όντων. "Έχουμε επενδύσει πολύ στην ιδιωτική 
ετικέτα και μέρος του τζίρου ενισχύεται και από 

αυτόν τον πυλώνα", αναφέρει η κα. Χατζηδάκη, 
συμπληρώνοντας πως το 2023 έκλεισε με άνο-
δο "παρά τις συγκυρίες της αγοράς".

ΤΑΥΤΌΠΌΊΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΏΝ
Σημειώνεται πως πέραν της επέκτασης του 
pl portfolio ο όμιλος αποφάσισε να προχω-
ρήσει σε σταδιακή ταυτοποίηση των κατα-
στημάτων σε όλη την Ελλάδα. Αυτό είναι ένα 
project που θα γίνει εντός 18 μηνών.

Η ΑΠΌΘΗΚΗ
Επιπλέον, ο όμιλος αποφάσισε τη δημιουρ-
γία 3PL αποθήκης στην Αττική, προκειμέ-
νου να καλυφθούν οι ανάγκες του ομίλου 
πανελλαδικά.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr
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• COCA COLA ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΑΝΤΊΠΛΗΜΜΥΡΊΚΌ ΕΡΓΌ ΣΤΑ ΤΡΊΚΑΛΑ 

• BROWN – FORMAN

ΜΕ ΔΊΚΗ ΤΗΣ ΕΠΊΧΕΊΡΗΣΗ ΔΊΑΝΌΜΗΣ ΣΤΗΝ ΊΑΠΏΝΊΑ

Αναγνωρίζοντας την ανάγκη για έργα υπο-
δομής που θα ενισχύσουν την ανθεκτικό-
τητα της ευρύτερης περιοχής απέναντι στις 
προκλήσεις της κλιματικής κρίσης η Coca-
Cola στην Ελλάδα, ανακοίνωσε αντιπλημμυ-
ρικό έργο στα Τρίκαλα που υλοποιείται σε 
συνεργασία με τον Διεθνή Οργανισμό Global 
Water Partnership – Mediterranean (GWP-
Med), με την υποστήριξη του The Coca-Cola 
Foundation. Το έργο  συμπληρώνει τα έργα 
που ήδη υλοποιεί ο Δήμος και η Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Τρι-
κάλων (ΔΕΥΑΤ).
Πρόκειται για το πρώτο έργο σύμπραξης ιδι-
ωτικού-δημόσιου τομέα που ανακοινώνε-
ται μετά τις καταστροφικές πλημμύρες που 
έπληξαν την Θεσσαλία. Παράλληλα, αποτε-
λεί πρωτοβουλία που με τη στήριξη του The 
Coca-Cola Foundation, ενισχύει τη δέσμευ-
ση της Coca-Cola στην Ελλάδα για στήρι-
ξη των τοπικών κοινωνιών και ουσιαστική 
συμβολή στην αποκατάσταση των κοινοτή-
των μετά από φυσικές καταστροφές.

ΤΌ ΕΡΓΌ
Το έργο αφορά στην εγκατάσταση ενός αγω-
γού απομάκρυνσης όμβριων υδάτων από 
την περιοχή της Μπάρας προς την τάφρο 
της Μπαλκούρας των Τρικάλων, μιας από 
τις περιοχές της πόλης που υπέστη σημαντι-
κές ζημιές κατά τις καταστροφικές πλημμύ-
ρες. Στόχος είναι το έργο αυτό, να λειτουρ-
γήσει ως ασπίδα προστασίας σε ενδεχόμενα 
μελλοντικά ακραία καιρικά φαινόμενα, δίνο-
ντας λύση στο χρόνιο πρόβλημα πλημμυρι-
κών φαινομένων που αντιμετωπίζει η περι-
οχή. O διεθνής διαγωνισμός για την ανάθεση 
του αντιπλημμυρικού έργου αναμένεται να 
δημοσιευτεί μέσα στον Απρίλιο 2024.

Στο πλαίσιο της παρέμβασης, παράλληλα με 
το παραπάνω τεχνικό έργο, ο διεθνής ορ-
γανισμός GWP-Med θα υλοποιήσει δρά-
σεις ενδυνάμωσης τοπικών φορέων κα-
θώς και επιμορφωτικές δράσεις σχολικής 
εκπαίδευσης στα Τρίκαλα για την προώθη-
ση της ορθής διαχείρισης των υδατικών πό-
ρων, με στόχο την ευαισθητοποίηση των πο-
λιτών, την υιοθέτηση καλών πρακτικών και 
την προσαρμογή στις επιπτώσεις της κλιμα-
τικής κρίσης.

ΣΤΗΡΊΞΗ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΊΑΣ
Η Coca-Cola στην Ελλάδα στάθηκε δίπλα 
στους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής, 
υλοποιώντας δράσεις για την έμπρακτη στή-
ριξη και την άμεση ανακούφιση των πληγει-
σών περιοχών. Συγκεκριμένα, προχώρησε 

σε στοχευμένες ενέργειες άμεσης ανακού-
φισης και στήριξης των πολιτών δωρίζοντας 
2 εκατ. φιάλες νερό AΥΡΑ, διοργανώνοντας 
συναυλία για τη συγκέντρωση σχολικών ει-
δών και ειδών ρουχισμού, αφιερωμένη 
στους μαθητές της Θεσσαλίας, και υλοποι-
ώντας εθελοντικές δράσεις των εργαζομέ-
νων της Coca-Cola για την υποστήριξη τοπι-
κών αναγκών.
Παράλληλα, σε συνεργασία με το Ίδρυμα 
Μποδοσάκη και τους Γιατρούς του Κόσμου 
υποστήριξε ένα ολοκληρωμένο πεντάμη-
νο πρόγραμμα ψυχοκοινωνικής και ιατρο-
φαρμακευτικής αρωγής για τους πληγέντες 
της Θεσσαλίας, μέσω κινητής μονάδας που 
πραγματοποιεί οργανωμένες επισκέψεις σε 
χωριά, αλλά και επισκέψεις πόρτα-πόρτα για 
τις ευπαθείς ομάδες.

από δεξιά προς τα αριστερά: Σταύρος Μουρελάτος, Γενικός Διευθυντής Coca-Cola Hellas, Νίκος Σακκάς, Δήμαρχος 
Τρικκαίων, Μαρία Αναργύρου - Νίκολιτς, Γενική Διευθύντρια της Coca-Cola Τρία Έψιλον για Ελλάδα & Κύπρο, 
Χρύσα Ντιντή, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Τρικάλων, Χρήστος Μπλουγούρας, Προέδρος της ΔΕΥΑT, Νίκος Σκόνδρας, 
Τεχνικός Υπεύθυνος Έργου GWP-Med

Η Brown-Forman ανακοίνωσε την έναρ-
ξη δικής της επιχείρησης διανομής στην Ια-
πωνία, φέρνοντας τη διανομή στο εσωτερι-
κό της εταιρείας για πρώτη φορά από τότε 
που εισήλθε στην εν λόγω αγορά, τη δεκα-
ετία του 1970.
Σύμφωνα με την Ανάλυση Αγοράς Ποτών 
2022 της IWSR, το brand Jack Daniel's, ιδι-
οκτησίας της Brown-Forman, ηγήθηκε της 
κατηγορίας premium ουίσκι στην Ιαπωνία, 
η οποία θεωρείται μία από τις μεγαλύτερες 
αγορές premium ουίσκι στον κόσμο.

ΤΕΡΑΣΤΊΕΣ ΔΥΝΑΤΌΤΗΤΕΣ
"Η Ιαπωνία είναι μια σημαντική αγορά, κα-
θώς προωθούμε την ανάπτυξη της οικογέ-
νειας σημάτων Jack Daniel's, του Woodford 
Reserve και του ευρύτερου χαρτοφυλακίου 
μας super premium. Η σημαντική επέκτα-
ση της δικής μας οργάνωσης και των δυνα-
τοτήτων της Brown-Forman Japan αντικα-
τοπτρίζει την ισχυρή μας πίστη στις τεράστιες 
δυνατότητες της ιαπωνικής αγοράς" σημείω-
σε ο Ricardo Cupido, αντιπρόεδρος και CEO 
της Brown-Forman Asia.
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• BIOMHXANIA ΑΛΑΤΟΣ ΓΛΑΡΟΣ

ΜΠΗΚΕ ΣΤΊΣ ΠΡΑΛΊΝΕΣ – ΤΑ ΣΧΕΔΊΑ  
ΓΊΑ ΕΞΑΓΏΓΕΣ ΓΊΑ ΑΛΑΤΊ & ΕΛΊΕΣ

• ΒΕΖΥΡΟΓΛΟΥ

ΕΝΗΜΕΡΏΤΊΚΗ ΗΜΕΡΊΔΑ  
ΜΕ ΤΌ ΑΛΜΑ ΖΏΗΣ

• NIKOLOPOULOU FOODS

ΣΤΗΝ ALIMENTARIA 
2024 ΜΕ SPRING 
ROLLS ΚΑΊ 
FALAFEL

• ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΑΛΦΑΜΕΓΑ

ΝΕΌ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 
ΣΤΌΝ 
ΑΣΤΡΌΜΕΡΊΤΗ ΚΑΊ 
ΠΕΝΤΕ ΝΕΑ ΕΡΓΑ 

Επεκτείνει τις επιχειρηματικές της δραστη-
ριότητες η βιομηχανία άλατος Γλάρος, που 
εδώ και χρόνια κυκλοφορεί στην αγορά το 
ομώνυμο αλάτι σε διάφορες συσκευασίες.
Όπως πληροφορείται το FnB Daily, εδώ και 
μερικούς μήνες η εταιρεία έχει εντάξει στο 
portfolio των προϊόντων της πραλίνα με 4% 
και 9% περιεκτικότητα σε φουντούκι, που κυ-
κλοφορεί στο HoReCa.
Στα πλάνα της εταιρείας είναι και η συσκευ-
ασία retail, όμως κάτι τέτοιο ίσως δεν πραγ-
ματοποιηθεί εντός του 2024.

ΕΞΑΓΏΓΕΣ ΜΕ ΤΌ ΑΛΑΤΊ
Η Γλάρος δραστηριοποιείται στην επεξεργα-
σία και εμπορία άλατος από το 1976. Ειδικό-
τερα, εξειδικεύεται στην επεξεργασία ψιλού, 
χονδρού και ημίχονδρου άλατος, που απευ-
θύνεται σε βιομηχανίες επεξεργασίας τροφί-
μων, συντήρησής τους, είτε ως πρόσθετο σε 
τελικό τους προϊόν.
Τέτοιες βιομηχανίες είναι κυρίως βιομηχανί-
ες ζύμης, σνακ, ξηρών καρπών, εδεσμάτων, 
τυροκομικών, ελαίων, ιχθύων κ.λπ.
Επιπλέον, προμηθεύει αλάτι πολλές μεγάλες 
εταιρίες του χώρου των απορρυπαντικών 
και καλλυντικών, είτε ως πρώτη ύλη, είτε 
ως ειδικό αλάτι για αποσκλήρυνση νερού.
Το αλάτι Γλάρος είναι διαθέσιμο και σε αγο-
ρές εξωτερικού όπως:
• Αυστραλία
• Αμερική
• Γερμανία
• Βουλγαρία
• Σουηδία κ.ά.

ΕΛΊΕΣ
Πέρα από το αλάτι, που αποτελεί το core προ-
ϊόν της το κωδικολόγιο της, η Γλάρος διαθέ-
τει και ελιές σε διάφορες συσκευασίες (πλα-
στικό, γυαλί) αλλά και bulk.
Μαζί με την πραλίνα αποτελούν το επόμενο 
στοίχημα για την εταιρεία στο εξωτερικό, κα-
θώς η εταιρεία βρίσκεται ένα βήμα πριν ξεκι-
νήσει την εξαγωγή των προϊόντα της.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΊΣ ΣΕ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΊΣ
Σε ό,τι αφορά το επενδυτικό της πλάνο, η 
εταιρεία έχει υποβάλλει φάκελο για τον νέο 
Αναπτυξιακό νόμο ώστε να εκσυγχρονίσει 
τις εγκαταστάσεις της.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Επέκταση εργασιών με τη δημιουργία νέας 
υπεραγοράς, αυτή τη φορά στον Αστρομε-
ρίτη, ανακοίνωσε ο Γιώργος Θεοδότου, CEO 
των Yπεραγορών Aλφαμέγα. Ο ίδιος ανέφε-
ρε πως άλλα πέντε έργα είναι σε εξέλιξη.
Το πλάνο ανάπτυξης των Υπεραγορών Αλ-
φαμέγα περιλαμβάνει τη δημιουργία νέας 
υπεραγοράς στον Αστρομερίτη, τα έργα 
κατασκευής της οποίας έχουν ήδη ξεκι-
νήσει, καθώς επίσης και άλλα πέντε έργα, 
για τα οποία η εταιρεία θα μπορέσει να δώ-
σει περισσότερες πληροφορίες το επόμενο 
διάστημα.
Ο κ. Θεοδότου υπογράμμισε πως το ηλε-
κτρονικό κατάστημα των Υπεραγορών Αλ-
φαμέγα καταγράφει πλέον πωλήσεις ισά-
ριθμες με τις αντίστοιχες ενός φυσικού 
καταστήματος της αλυσίδας.

Γιώργος 
Θεοδότου, 
CEO, 
Yπεραγορές 
Aλφαμέγα

Στην έκθεση Alimentaria 2024, που πραγ-
ματοποιήθηκε μεταξύ 18-21 Μαρτίου στην 
Βαρκελώνη, συμμετείχε η Nikolopoulou 
foods.  Η εταιρεία έλαβε μέρος έχοντας ως 
αιχμή της παρουσίας της, την ποικιλία από 
spring rolls και falafel, τα οποία απέσπα-
σαν θετικά σχόλια από όλους όσους τα δο-
κίμασαν. Ιδιαίτερο ήταν το ενδιαφέρον για 
το προϊόν spring rolls με λαχανικά και στα-
φίδες. Στο πλαίσιο της έκθεσης πραγματο-
ποιήθηκαν συναντήσεις και επαφές, τόσο με 
εταιρείες και επαγγελματίες που δραστηριο-
ποιούνται στην Ισπανία, όσο και με εταιρεί-
ες που έχουν τη δραστηριότητά τους αλλού, 
με το ενδιαφέρον να εστιάζεται στον τομέα 
της λιανικής αλλά και σε αυτόν του HoReCa.

Ενημερωτική ημερίδα με το Άλμα Ζωής - 
Σύλλογος γυναικών με καρκίνο του μαστού 
Νομού Θεσσαλονίκης, με τίτλο "Η πρόλη-
ψη ως ασπίδα ενάντια στον καρκίνο του μα-
στού", διοργάνωσε η εταιρεία "Απ’ τα Περι-
βόλια του Βεζύρογλου”.
Την ημερίδα χαιρέτισε ο CEO της εταιρείας, 
Αντώνης Βεζύρογλου, τονίζοντας την ανάγκη 
του προληπτικού ελέγχου και τη σημασία της 
υγιούς γυναίκας στην κοινωνία, με τον “πο-
λύτιμο” ρόλο που διαδραματίζει ως προσω-
πικότητα, και με τις ιδιότητες της μητέρας, 
συζύγου, επαγγελματία.

Η εκδήλωση έκλεισε με κλινικό έλεγχο στις 
συμμετέχουσες.
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Τα βήματα επιτυχίας για τους retailers και 
τα megatrends στο λιανικό εμπόριο και το 
e-grocery παρουσιάστηκαν, μεταξύ άλλων, στο 
Cyprus Grocery Retail Conference που διεξή-
χθη τις προηγούμενες ημέρες στην Κύπρο.

DISCOUNTERS
Οι τολμηρές επενδύσεις στην τεχνολογία και η 
αξιοποίησή της για καλύτερη εμπειρία κατανα-
λωτή είναι μόλις μερικά από τα βήματα προς 
την επιτυχία για τους λιανέμπορους της Κύπρου 
κατά τον Andrea Petronio, Senior Partner Bain 
& Company Italy, ο οποίος προβλέπει περαιτέ-
ρω άνοδο των discounters. Ο κ. Petronio ανέ-
φερε ότι οι discounters αναμένεται να κατακτή-
σουν περαιτέρω σημαντικό μερίδιο.
Στα συστατικά επιτυχίας κατά τον Α. Petronio, 
περιλαμβάνεται και η τελειοποίηση της 
omnichannel επικοινωνίας, κάτι που είναι εφι-
κτό μέσα από την χρήσης της αυτοματοποίησης.
Συνέστησε, εξάλλου, οι λιανέμποροι να επεκτα-
θούν σε επιχειρήσεις με υψηλότερο περιθώριο 
κέρδους, πέρα από το παραδοσιακό εμπόριο, 
και να κάνουν τολμηρές επενδύσεις στην τεχνο-
λογία και την παραγωγική τεχνητή νοημοσύνη.

E-GROCERY
Αυξημένη προτίμηση στο e-grocery θα δείχνει 
ο καταναλωτής του αύριο, ο οποίος θα συνε-
χίσει, ωστόσο, να επισκέπτεται τα φυσικά κα-
ταστήματα, σύμφωνα με τον Nicolas Richard, 
International Development Director της Casino 
Group. Ειδικότερα:
• το λιανεμπόριο θα συνεχίσει να βελτιώνε-

ται και να καταγράφει αύξηση 5% μέχρι και 
το 2030

• ο καταναλωτής περνά από ένα στάδιο μετα-
σχηματισμού, καθώς οι καταναλωτικές του 
προτεραιότητες είναι πλέον διαφορετικές 
από αυτές που είχε μέχρι σήμερα

• το 2030 ο καταναλωτής θα συνεχίσει να επι-
σκέπτεται αρκετές φορές μέσα στην εβδο-
μάδα το φυσικό κατάστημα, όμως, θα αγο-
ράζει τα φρέσκα τρόφιμά του διαδικτυακά

• η τεχνολογία θα εφαρμοστεί ευρύτερα στην 
καταναλωτική εμπειρία

• CYPRUS GROCERY RETAIL CONFERENCE

ΤΑ MEGATRENDS ΣΤΌ RETAIL - Η ΑΝΌΔΌΣ 
ΓΊΑ DISCOUNTERS ΚΑΊ E-GROCERY

Andrea Petronio, Senior Partner Bain & Company 
Italy

Nicolas Richard, International Development 
Director, Casino Group

Έξι άξονες παρεμβάσεων για την ενίσχυση των 
ελληνικών εξαγωγών παρουσίασε ο Υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής 
Χατζηδάκης, μιλώντας χθες στο συνέδριο του 
Πανελλήνιου Συνδέσμου Εξαγωγέων.
Ο κ. Χατζηδάκης αναφέρθηκε στη σημαντική 
πρόοδο που έχει επιτευχθεί τα τελευταία χρόνια, 
με αποτέλεσμα οι εξαγωγές αγαθών και υπηρε-
σιών, τόσο σε απόλυτους αριθμούς, όσο και ως 
ποσοστό του ΑΕΠ, να βρίσκονται σε επίπεδα ρε-
κόρ και το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών 
συναλλαγών το 2023 να μειωθεί κατά το 1/3 σε 
σχέση με το 2022. 

ΔΡΑΣΕΊΣ
Περαιτέρω ανάπτυξη των κλάδων όπου έχου-
με συγκριτικό πλεονέκτημα, όπως η αγροδια-
τροφή, η φαρμακοβιομηχανία και η παραγωγή 
ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, εφόσον δη-
μιουργηθούν πανευρωπαϊκά ενεργειακά δίκτυα
Ενθάρρυνση της μεγέθυνσης των επιχειρή-
σεων, ώστε να μπορούν να σταθούν στο διεθνή 
ανταγωνισμό
Διευκόλυνση της ψηφιακής μετάβασης των 

επιχειρήσεων, μέσω επιχορηγήσεων από το 
Ταμείο Ανάκαμψης και το νέο ΕΣΠΑ 2021-2027. 
Μόνο μέσα από το Ταμείο Ανάκαμψης αναμένε-
ται να ωφεληθούν 100.000 μικρομεσαίες επιχει-
ρήσεις στην υιοθέτηση ψηφιακών τεχνολογιών 
και στην αγορά ψηφιακών υπηρεσιών
Περαιτέρω εξυγίανση και ενίσχυση της ευρω-
στίας του τραπεζικού συστήματος, αλλά και ενί-
σχυση του ανταγωνισμού με μεταρρυθμίσεις, 
όπως η δυνατότητα χορήγησης δανείων από 
μη τραπεζικά ιδρύματα. Παράλληλα, θα κατατε-
θεί σύντομα νομοσχέδιο για την Κεφαλαιαγορά 
με ρυθμίσεις που θα θωρακίσουν την Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς και θα καταστήσουν πιο ελκυστι-
κό το Χρηματιστήριο, ενισχύοντας τη δυνατότητα 

των επιχειρήσεων να εξασφαλίζουν χρηματοδό-
τηση εκτός του τραπεζικού συστήματος
Αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας, μέσω 
παραχωρήσεων και ιδιωτικοποιήσεων, που 
στέλνουν θετικό μήνυμα για τις προοπτικές της 
οικονομίας, στηρίζουν τη δυναμική της και έμ-
μεσα ενισχύουν την προσπάθεια για αύξηση τε-
λικά και των εξαγωγών. Στο εννεάμηνο από τις 
εκλογές προχώρησαν 10 αποκρατικοποιήσεις, οι 
οποίες έφεραν έσοδα πάνω από €7,1 δισ.
Αξιοποίηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων από 
το Ταμείο Ανάκαμψης και το νέο ΕΣΠΑ. "Η εξω-
στρέφεια αποτελεί έναν από τους πέντε πυλώνες 
του δανειακού προγράμματος του Ταμείου Ανά-
καμψης. Επιχειρήσεις που έχουν εξαγωγική 
δραστηριότητα ίση με 15% του τζίρου τους ή υπο-
βάλουν επιχειρηματικά σχέδια στα οποία οι εξα-
γωγές αποτελούν 15% των προβλεπόμενων εσό-
δων είναι επιλέξιμες για χορήγηση δανείων με 
προνομιακούς όρους", σημείωσε ο κ. Χατζηδά-
κης προσθέτοντας ότι "και στο ΕΣΠΑ 2021-2027 
προβλέπεται ότι κάθε δράση που χρηματοδοτεί-
ται από το Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητας θα 
πρέπει να έχει ειδική μνεία στην εξωστρέφεια".

• ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΕΞΊ ΔΡΑΣΕΊΣ ΓΊΑ ΤΗΝ ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΤΏΝ ΕΞΑΓΏΓΏΝ

Κωστής 
Χατζηδάκης, 
Υπουργός 
Εθνικής 
Οικονομίας 
& 
Οικονομικών
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Η αλυσίδα super market Consum με έδρα 
την Βαλένθια επενδύει στο δίκτυο logistics 
της για να τροφοδοτήσει τα φιλόδοξα σχέδια 
για νέα καταστήματα και franchise. Ο πρό-
σφατα διορισμένος γενικός διευθυντής της 
εταιρείας, Antonio Rodríguez Lázaro, ση-
μείωσε ότι η εταιρεία σκοπεύει να ανοίξει 
15 καταστήματα που θα ανήκουν απευθεί-
ας στην ίδια και 35 καταστήματα franchising, 
γεγονός που απαιτεί αυξημένη υλικοτεχνι-
κή ικανότητα.
Σύμφωνα με τον ίδιο, οι επενδύσεις στα 
logistics περιλαμβάνουν μια εγκατάσταση 
400.000 τ.μ. στην Aldaya (Βαλένθια), η οποία 
θα λειτουργεί παράλληλα με την υπάρχουσα 
πλατφόρμα της στην Silla.
Στην Καταλονία, η Consum θα επεκτείνει 
την υπάρχουσα δυναμικότητα logistics ενώ 
θα κατασκευάσει, επίσης, μια ολοκαίνουρ-
για πλατφόρμα στο Montcada i Reixac. Επι-
πλέον, η εταιρεία σχεδιάζει να επεκτείνει την 
αποθήκη της Torres de Cotillas (Μούρθια) 
και αναζητά οικόπεδο για τη δημιουργία της 
πρώτης αποθήκης στην Ανδαλουσία.

ΣΥΝΕΧΕΊΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΊΣ
Ενώ τα περισσότερα έργα είναι μεσοπρό-
θεσμα έως μακροπρόθεσμα, ο Rodríguez 
Lázaro τόνισε τη δέσμευση του συνεταιρι-
σμού για ετήσιες επενδύσεις στα logistics. Η 
Consum θα προσθέσει €50 εκατ. στον υπάρ-

χοντα προϋπολογισμό των €180 εκατ. για την 
επιτάχυνση αυτών των έργων.

NEA KATAΣΤΗΜΑΤΑ
Η Consum μπήκε στο 2024 με το άνοιγμα 
του πρώτου της καταστήματος στο Castellar 
del Vallès (Βαρκελώνη) τον Μάρτιο. Το κα-
ταστήματα που ανήκουν απευθείας στην 
Consum ανέρχονται σε 114 καταστήματα 
ενώ υπάρχουν 152 καταστήματα Charter με 
δικαιόχρηση.
Τους επόμενους μήνες ο retailer σχεδιάζει 
να ανοίξει 6 νέα super market στην Βαλέν-
θια, 3 στην Καταλονία, 3 στην Ανδαλουσία, 2 
στην Περιφέρεια της Μούρθια και ένα στην 
Καστίλλη-Λα Μάντσα.
Με το νέο super market στην Castellar del 
Vallès η εταιρεία φτάνει συνολικά τα 266 
σημεία πώλησης στην Καταλονία, συμπερι-
λαμβανομένων, τόσο των ιδίων καταστημά-
των, όσο και των καταστημάτων franchising 
Charter.

ΑΠΌΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Η Consum έκλεισε το 2023 με κύκλο εργασι-
ών που ξεπέρασε τα €4 δισ., από €3,87 δισ. 
το προηγούμενο έτος. Η αλυσίδα λιανικής 
κατατάσσεται μεταξύ των έξι μεγαλύτερων 
διανομέων τροφίμων στην Ισπανία, κατέχο-
ντας μερίδιο αγοράς 3,4%, με σταθερή αύξη-
ση του όγκου της κατά 4% ετησίως.

• CONSUM

ΕΠΕΝΔΥΕΊ ΣΤΌ ΔΊΚΤΥΌ LOGISTICS  
ΚΑΊ ΣΕ ΝΕΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Το απόλυτο Β2Β 
portal, που συνδέει 
το σύνολο  
της εφοδιαστικής 
αλυσίδας στον 
κλάδο Horeca. Με 
αναλύσεις, στοιχεία, 
απόψεις, τάσεις και 
όλες  
τις εξελίξεις, εντός  
και εκτός συνόρων

horecaopen.com

Connecting  
Horeca  
Supply Chain

https://www.horecaopen.com/
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Με τη συνεργασία του 

• PROMO SOLUTION

ΔΥΝΑΜΊΚΗ ΣΥΜΜΕΤΌΧΗ ΣΕ ALIMENTARIA 
BARCELONA 2024 & IFE LONDON 2024
Με έντονους ρυθμούς συνεχίστηκε η εκθεσια-
κή δραστηριότητα της Promo Solution και τον 
Μάρτιο, καθώς συμμετείχε σε δύο από τις ση-
μαντικότερες εκθέσεις Τροφίμων & Ποτών που 
διεξάγονται πανευρωπαϊκά, τις Alimentaria 
Barcelona 2024 & IFE London 2024, αναδει-
κνύοντας την έντονη εξωστρέφεια των ελλη-
νικών επιχειρήσεων.

ALIMENTARIA BARCELONA 2024
Η διεθνής έκθεση Alimentaria (Βαρκελώνη, 
18-21/03/2024) είναι η μεγαλύτερη έκθεση 
Τροφίμων και Ποτών της Ισπανίας και συγκα-
ταλέγεται ανάμεσα στο Top-3 των εκθέσεων 
Τροφίμων & Ποτών που πραγματοποιούνται 
στην ευρωπαϊκή ήπειρο.
Η Promo Solution – αποκλειστικός αντιπρό-
σωπος της έκθεσης για Ελλάδα και Κύπρο 
- ανέλαβε την οργάνωση συμμετοχής πε-
ρισσότερων από 20 ελληνικών εταιρειών σε 
ανεξάρτητα και συλλογικά περίπτερα, αντι-
προσωπεύοντας συνολικά 30 ξεχωριστά ελ-
ληνικά brands.
Ανάμεσα στις εταιρείες που εμπιστεύτηκαν τη 
συμμετοχή τους στην Promo Solution ήταν 
οι: Hellenic Dairies S.A., Vamvalis Foods 
S.A., Kafea Terra Food & Drinks, MedBest 
S.A., Vikelidis – Chrisanthidis S.A., Costas 
Papaellinas Group of Companies, Gialousis 
I.Ltd., Elbak Greek Canning Industry S.A., 
Tzafettas S.A. Dairy Products, Katsaros 
Distillery – Ouzo Tirnavou, Olimpo Gourmet 
S.L. & Nevrocoop IKE Farmer Group. Στην έκ-
θεση συμμετείχαν, επίσης, με συλλογικά περί-
πτερα η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & 
Θράκης και η Περιφέρεια Θεσσαλίας με το Επι-
μελητήριο Λάρισας.
Οι ελληνικές εταιρείες πρωταγωνίστησαν με την 
παρουσία τους στις αίθουσες 2 (International 
Pavilions), 3 (Interlact) και 7 (Coffee, Bakery & 
Pastry), που θεωρούνται από τις ποιοτικότερες 
της έκθεσης, παρουσιάζοντας μία ολοκληρω-
μένη γκάμα ελληνικών προϊόντων και προσελ-
κύοντας πλειάδα σημαντικών εμπορικών επι-

σκεπτών, κερδίζοντας με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο τις εντυπώσεις σε μια τόσο ιδιαίτερη και 
απαιτητική διεθνή έκθεση.
Όλοι οι συμμετέχοντες πραγματοποιήσαν σειρά 
σημαντικών συναντήσεων με υψηλού επιπέ-
δου key buyers από την ισπανική αγορά, αλλά 
και από την Βόρεια Αφρική, την Βόρεια και Λα-
τινική Αμερική.

IFE LONDON 2024
Με εξίσου τεράστια επιτυχία ολοκληρώθη-
κε και η ελληνική συμμετοχή της Promo 
Solution – επίσημου αντιπροσώπου για την Ελ-
λάδα - στην International Food Exhibition (IFE) 
London 2024, τη σημαντικότερη και αποκλει-
στικά επαγγελματική έκθεση Τροφίμων & Πο-
τών για την αγορά του Ηνωμένου Βασιλείου.
Ανάμεσα στους Έλληνες εκθέτες που πα-
ρευρέθηκαν στην έκθεση, σημαντική ήταν 
η παρουσία τόσο ανεξάρτητων εταιρειών, 
όπως οι Konva S.A. (Trata), Kafea Terra UK, 
Farmhouse, Avramoulis Bros S.A., Melitteas 
Pure Greek Honey, Filevia Mitropetros, Kentris 
- Greek Gourmet Foods, Sykofagos - Organic 
Healthy Figs, Μouriki Greek Premium Honey, 
Hellenic Agricultural Enterprises, Falcon S.A., 
Mystakelli Traditional Dairy Products, όσο και 
τεσσάρων Περιφερειών της χώρας μας, της 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, της Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, της Περι-
φέρειας Θεσσαλίας και της Περιφέρειας Βορεί-
ου Αιγαίου.
Η Promo Solution φρόντισε ώστε η συμμετο-
χή της χώρας να βρεθεί στο επίκεντρο του αγο-

ραστικού ενδιαφέροντος και στις 2 αυτές διε-
θνείς εκθέσεις, που είναι ιδιαίτερα σημαντικές 
για την ανάπτυξη των ελληνικών εξαγωγών, με 
τα αποτελέσματα να κρίνονται άκρως θετικά. 
Παράλληλα αποδείχθηκε για μια ακόμη φορά, 
με τον πλέον ουσιαστικό τρόπο, γιατί η Promo 
Solution έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη των 
κορυφαίων εταιρειών του κλάδου των Τροφί-
μων & Ποτών στην ελληνική αγορά.

INFO - ΕΚΘΕΣΊΑΚΌ ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ
Το εκθεσιακό πρόγραμμα της Promo Solution 
θα συνεχιστεί με παρουσία σε πολύ σημαντικές 
διεθνείς εκθέσεις, όπως οι:
• Seafood Expo Global (Βαρκελώνη, 23-25 

Απριλίου 2024)
• Cibus Parma (Πάρμα, 07-10 Μαΐου 2024)
• Sweets & Snacks U.S.A (Ιντιάνα, 13-16 

Μαΐου 2024)
• Sial Canada (Μόντρεαλ, 15-17 Μαΐου 2024)
• PLMA Amsterdam (Άμστερνταμ, 28-29 

Μαΐου 2024)
• IDDBA Houston (Χιούστον, 9-11 Ιουνί-

ου 2024)
• SEOUL Food & Hotel (11-14 Ιουνίου 2024)
• Fine Food Australia (Μελβούρνη, 2-5 Σε-

πτεμβρίου 2024)
• ISM Middle East (Ντουμπάϊ, 24-26 Σεπτεμ-

βρίου 2024)
• Private Label Middle East (Ντουμπάϊ, 24-

26 Σεπτεμβρίου 2024)
• Sial Paris (Παρίσι, 19-23 Οκτωβρίου 2024)
• PLMA Chicago (Σικάγο, 18-19 Νοεμβρί-

ου 2024
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